

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# Три задачи для животноводов

Губернатор Валерий Радаев в Ровенском районе 12 октября провел пленарное заседание семинара «Развитие отрасли животноводства в Саратовской области». В обсуждении перспектив и актуальных вопросов отрасли приняли участие руководители районов и сельскохозяйственных предприятий, представители депутатского корпуса, творческие люди.

Обращаясь к участникам совещания, Губернатор напомнил задачи, поставленные Президентом страны Владимиром Путиным перед АПК:

- Это развитие глубокой переработки, наращивание выпуска качественной, экологически чистой продукции, укрепление позиций на отечественном и мировом рынках. Выполнив их, мы добьемся главной цели - обеспечим продовольственную безопасность наших граждан.

### Почему Стрельников пошел на повышение

В своем выступлении Губернатор также сказал:

- Сегодня мы с главами районов, представителями депутатского корпуса посетили объекты животноводческого комплекса на территории Ровенского района и очень внимательно посмотрели достижения и направления, которые в работе.

Каждый год мы собираемся здесь не потому, что нам так хочется посетить этот отдаленный район, а потому, что здесь ставят задачи, они реализуются, и есть результат. Неслучайно глава Ровенского района (Алексей Стрельников. - Ред.) приглашен на работу в правительство Саратовской области, вчера он назначен заместителем председателя правительства по аграрным вопросам.

Не все главы так занимаются экономикой района, муниципальных образований, отдельно взятых направлений, улавливают проблематику района, ожидания жителей. Говорить, что все сложно, все тяжело - это совершенно неправильный подход, который загоняет в тупик.

Я помню, что было здесь в 2012 году, это была самая депрессивная территория в области. О животноводстве, а тем более растениеводстве здесь не было и речи. Перспективы не просматривались. Вот пришел Алексей Владимирович, пришла команда. Изучили, основываясь на истории района, какие его преимущества, каким бизнесом здесь заниматься и какие на-



правления вести. И всё получилось.

### Учиться друг у друга

- Мы посмотрели еще социальное развитие села, - продолжил Валерий Радаев.

- Приехали туда, где нет таких крупных товаропроизводителей, как в Ершовском районе. Там два мощнейших товаропроизводителя в области: один 160 тысяч гектаров обрабатывает, другой - тысячу 20. То есть стабильные товаропроизводители, хорошая экономика. Село Миус Ершовского района - ни одной лампочки на улице нет, ни одной дороги нет.

Здесь товаропроизводители, которые только начинают развиваться, но посмотрите! Ухоженное село, 1700 человек проживает. Нашли подход, отремонтировали ФАП, сегодня он лучший на территории области. Зашли в клуб

- ничем не отличается от всех остальных сельских клубов в 1800 населенных пунктах. Такой же, советской постройки. Ухоженный, покрашенный, с выставками, коллектив пожилых людей проводит репетицию. Зашли в школу. Школа когда-то находилась в аварийном состоянии. При поддержке федерального уровня построили новую школу-сад - первый типовой объект на территории Саратовской области.

- Коллеги, все абсолютно в одинаковых условиях, но я сегодня главам районов сказал: «Мы должны учиться друг у друга». А нам есть чему поучиться. Мы должны показывать разные подходы - подходы, которые нацелены на результат.

Мы видели хозяйство «Береговское». В 2016 году здесь пропадо 150 голов племенного скота, в этом году - не меньше.

Посмотрели строитель-



ства восьми объектов в чистом поле. Спросил у главы Новобурасского района: «Что у тебя?», а он не мог назвать. Как же ты не можешь назвать? Надо жить этим! Разговор справедливый.

### Государственная поддержка

- Сегодня на область обратило внимание Министерство сельского хозяйства РФ и руководство страны, - подчеркнул Губернатор. - Когда Дмитрий Анатольевич Медведев подходил к стенду на «Золотой осени», он дал очень высокую оценку Саратовской области.

Буквально завтра мне предстоит еще одна встреча на высшем уровне, я также буду говорить о тех проблемах, которые есть - о введении дифференцированной поддержки.

Вчера мне сказал министр сельского хозяйства, что нашу позицию будут поддерживать и учтут наш опыт при выплатах для выравнивания ситуации. Учитывая, что мы находимся в зоне риско-

ванного земледелия, эту тему продвигаем.

Поддержка по мелиорации, поддержка по садоводству - это наши базовые направления, которые будут финансироваться. Да и вообще в целом 240 млрд рублей планируется выделить на поддержку сельского хозяйства на следующий год. Это приличная сумма.

### Менять подходы в работе

- Хотя, конечно, несмотря на успехи, есть вопросы, - признался Валерий Радаев, - но мы здесь тоже в стороне не остаемся, понимаем, что у нас кроме логистики по продаже зерна остались вопросы по АЧС. Сегодня министерство сельского хозяйства «пробило» одно окно, и мы имеем чистую зону в Ровенском районе, где как раз находится порт загрузки, чтобы мы могли зерно отправлять сегодня на экспорт.

Мелиорация в Заволжье - это комплексная работа. Не только подача воды для полива. Это жизнедеятельность

### Кстати

В завершение мероприятия состоялась церемония награждения племенных хозяйств шестью золотыми медалями и дипломами 19-й Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень - 2017».

### У ОБЛАСТИ БУДЕТ СВОЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ

117 участников и 50 волонтеров Саратовской области принимают участие в XIX Всеобщем фестивале молодежи и студентов в Сочи. В состав делегации вошли лидеры молодежных НКО, молодежных организаций, студенческого самоуправления, спортивных клубов вузов, молодые журналисты, преподаватели вузов, ученые, инженеры-конструкторы, IT-специалисты, победители научных олимпиад и конкурсов и творческая молодежь.

Более 2000 участников фестиваля уже посетили стенд «Саратовская область / Saratov Region», который представлен в Сочи на площадке Youth Expo.

«Фестивальное движение должно активно развиваться. У нашей молодежи есть большая потребность участвовать в форумах, встречаться, общаться, обсуждать волнующие их темы», - заявил Губернатор Валерий Радаев и поставил задачу провести в регионе в следующем году фестиваль молодежи народов Саратовской области.

### ГУРМАНЫ СОБРАЛИСЬ НА АЛГАЙСКОЙ ЗЕМЛЕ

В Александрово-Гайском районе 14 октября прошел первый в России фестиваль мраморного мяса, которое является одним из брендов региона.

Праздник посетил Губернатор Валерий Радаев. Обращаясь к жителям района, он сказал:

- Сегодня вы - лидеры в развитии животноводства, 26 тысяч голов КРС. В вашем районе это главная точка роста. Огромное спасибо за то, что в этих жесточайших природных условиях вы решаете вопросы продовольственной безопасности. Ставьте перед собой амбициозные задачи, мы вас в этом поддержим.

Организаторы праздника позаботились, чтобы фестивальная программа была разнообразной. На площадках выступали творческие коллективы, организована работа торговых лавок, на которых можно было приобрести мясо от местных производителей. Состоялась выставка элитных животных. Все желающие могли попробовать блюда разных народов. «Фестиваль на алгайской земле удался!» - оценил уровень организации мероприятия Губернатор.

### СТАРАЯ МЕЛЬНИЦА ДЛЯ ТУРИСТОВ ЗАВЕРТИСЬ

В поселке Первомайском Ртищевского района силами АО «Ульяновское» реконструируется главная местная достопримечательность - старинная механическая мельница 1907 года постройки. Ее построил дядя Петра Столыпина Сергей Устинов.

По словам руководителя предприятия Алексея Кондрашова, в планах не только вернуть зданию исторический облик, но и восстановить производство муки в помещениях мельницы. Плановая мощность - 10 тонн муки в час.

- Огромное спасибо вам, что вы взяли на себя инициативу восстановить историческое здание мельницы. После окончания реконструкции этот памятник архитектуры станет одной из точек притяжения туристов в Ртищевский район, - отметил Губернатор Валерий Радаев, посетив мельницу.

ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН

# Эту память годы не сотрут

Дети войны - особое поколение. Когда при встрече просишь что-нибудь рассказать о войне, все отвечают одинаково:

- Да что там рассказывать. Жили мы голодно, но духом не падали, трудились с малых лет и верили, что скоро будет Победа.

Валентина Николаевна Шугаёва, как и все ее поколение, пережила немало трудностей.

- Наша семья жила в селе Тамбовка. Когда началась война, мне было четыре года. Смутно помню, как плакали женщины, когда провожали на фронт мужей и братьев. Воевать уходили все, независимо от того, есть маленькие дети или нет. Все тяготы свалились на женские плечи. Отец Николай Федорович Зотов погиб в 1941, мать Анисья Александровна троих детей поднимала одна, - рассказывает Валентина Николаевна. - Мама работала в колхозе,

зее, потом почтальоном, а мы с младшим братом Александром помогали по хозяйству, косили траву, камыш на корм для овец. Летом делали кизы,

школу, поехала в Энгельс, где устроилась на трикотажную фабрику, а через два года вернулась в Тамбовку. В селе все родные и люди знакомые.



чтобы зимой топить печь. Старший брат Иван с двенадцати лет трудился в колхозе. Хлеба не было, работа была непосильной, без выходных.

- В школу я пошла в 7 лет и отметки получала только хорошие, потому что учиться мне нравилось, - продолжает моя собеседница. - Окончив

После войны жизнь менялась, требовалась образованность специалисты. Я заочно окончила Краснокутскую школу бухгалтеров, уже работая учеником на молочно-товарной ферме.

В те годы на ферме было до 1800 коров и молодняка КРС. Численность работаю-

щих в зимний период доходила до 120 человек. Учет был строгий, работа ответственная. На общем колхозном собрании Валентину Николаевну избрали членом ревизионной комиссии, не раз была в составе избиркома. В разные годы работала диспетчером автопарка, кассиром, бухгалтером, весовщиком на зерноскладе. За работу бралась охотно, документация всегда была в порядке.

У Валентины Николаевны замечательная семья. С супругом Федором Андреевичем прожили более сорока лет, воспитали дочь Татьяну и сына Виктора. На 80-летний юбилей, который Валентина Николаевна отметит в конце октября, собирается большая семья. Будет много поздравлений, цветов и, конечно же, воспоминаний, ведь жизнь прожита не зря.

**В. КРАСНОВА.**

Фото из семейного архива.

## НАША ИСТОРИЯ

# Трудовые и спортивные победы

13-14 октября в ООО «Газпром трансгаз Саратов» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 50-летию начала эксплуатации первой в мире трансконтинентальной системы магистральных газопроводов «Средняя Азия-Центр» (САЦ).

Главными участниками мероприятия стали ветераны газовой отрасли из Саратовской области.

системы в становлении предприятия: «Полвека назад среднеазиатский газ

зотранспортной системы Саратов фактически стал газораспределительным центром. Сегодня ООО «Газпром трансгаз Саратов» эксплуатирует один из важнейших участков Единой системы газоснабжения России и обеспечивает надежный транспорт газа населению, объектам социальной сфе-

ры среди мужских команд, в котором участвовали представители Алтайского, Ставропольского, Башмаковского, Мокроусского линейно-производственного управления магистральных газопроводов, управления аварийно-восстановительных работ (УАВР).

По воле жребия первыми соперниками нашей команды стали волейболисты Ставропольского ЛПУ. В упорной борьбе победу одержала команда Мокроусского ЛПУ. Счет 2:0. Второй поединок с командой УАВР вновь стал победным, счет 2:0. Во второй день соревнований состоялось еще две встречи. Игра с давними соперниками - командой Александрово-Гайского ЛПУ была очень напряженной, но в результате очредная победа и выход в финал соревнований.

В финале предстояло встретиться с давними потенциальными соперниками - игроками Башмаковского ЛПУ. Две команды из года в год соперничают за призовые места в ООО «Газпром трансгаз Саратов». В первой игре в упорной борьбе со счетом 25:23 победу одержала Мокроусская команда. В решающей второй партии играть было еще сложнее, до середины матча наши волейболисты проигрывали несколько очков, но в итоге смогли переломить ход игры и одержать уверенную победу со счетом 2:0. Назовем имена победителей: В. Макутин, Д. Баранов, Д. Редькин, Д. Трофимов, В. Харченко, В. Ховалкин, А. Фатхулин, В. Лесникин, А. Кузьмичев.

По результатам турнира команда «Факел» Александрово-Гайского ЛПУМГ заняла III место, II место - команда «Башмаковского ЛПУМГ» (Пензенская область). Победителем турнира стала команда «Мокроусского ЛПУМГ». Команде вручен кубок победителей, игроки награждены медалями и ценными подарками. Лучшим игроком команды признан ее капитан Дмитрий Трофимов.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**



ва, Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Уфы, Волгограда, непосредственным образом связанные со строительством и эксплуатацией системы «САЦ». В преддверии собрания гости и представители молодежного объединения предприятия возложили цветы к памятной стеле на мемориальном комплексе ООО «Газпром трансгаз Саратов», а также познакомились с документальными свидетельствами историй создания уникальной газотранспортной системы на выставке, организованной в стенах предприятия. Торжественное мероприятие открыло генеральный директор Общества Леонид Черношников, который поделился с собравшимися личным опытом работы на объектах «САЦ» в Центральной Азии и отметил особую роль строительства и эксплуатации газотранспортной

пришел в центральные районы страны и качественно изменил жизнь людей. С запуском в эксплуатацию га-

ры и промышленным предприятием».

Одним из этапов праздника стал турнир по волейбо-



**29 октября – День автомобилиста**

# По маршруту ПОЛЕ – ТОК

Главная сельскохозяйственная кампания года - уборка зерновых и зернобобовых сельскохозяйственных культур «Жатва-2017» в Федо-

ровском районе перевёз на механизированный ток и к местам хранения десятки тонн зерна.

- Благодаря стараниям, тру-



ровском районе близится к завершению.

Один из передовиков нынешней зерноуборочной кампании в СХП «Заволжский» водитель Артем Михайлов (на снимке слева), выполнивший транспортировку зерна по маршруту «поле-ток». На вверенном ему автомобиле он с

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

## КОНКУРСЫ

# “Лучший ученический класс” - по-новому



сти до 2020 года». Конкурс направлен на повышение творческого потенциала учащихся, их духовно-нравственное воспитание, интеллектуальное и физическое развитие.

В этом году существенно изменена концепция конкурса. Основной целью изменения концепции конкурса было его оживление, максимальное исключение сухих цифр и таблиц, появление возможности



для знакомства и общения друг с другом участников конкурса из разных уголков нашей области. Если до настоящего момента участие в конкурсе ложилось на плечи классного руководителя - это он собирал папку-портфолио и считал баллы, то теперь результат участия будет зависеть исключительно от активности и желания самих школьников.

Конкурс проводится в двух категориях: средняя школа (6-9 классы), старшая школа (10-11 классы). Классные коллектиды должны продемонстрировать активность своего участия в школьных делах и общественной жизни района.

Отметим, что конкурс «Лучший ученический класс» проводится в Саратовской области с 2007 года. Сейчас финансируется из областного бюджета, с 2014 года - организуется в рамках государственной программы Саратовской области «Развитие образования в Саратовской обла-

**Наши корр.**  
**На снимке:** учащиеся Ивановской школы, участники конкурса 2016/2017 года.



Еще задолго до этого дня в стенах школы с. Калуга царило оживление – рассыпались приглашения, готовились концертные номера и презентации. И вот наступили радостные минуты долгожданной встречи. В минувшую пятницу, 20 октября в празд-

ка и переменах.

- Школа на 320 учебных мест была построена в 1967 году на средства колхоза им.

ти всего за год Федоровский район по уровню развития переместился с 32 на 12 место в рейтинге муниципальных

района А.В. Наумову.

- 2016-2017 годы стали для школы особенно значимыми. Мы получили новый школьный автобус, установлен автономный узел теплоснабжения, полностью заменена система отопления в школьной столовой, погашены все долги за теплоэнергоресурсы. Все это сделано благодаря руководству района. Летом на средства, выделенные районной администрацией, ИП глава КФХ “Дойных В.Н.”, проведен косметический ремонт в учебных кабинетах.

Поздравляя участников и гостей праздника, глава района А.А. Гречихо отметил, что юбилей школы для села – это поистине великий праздник.

- За пятьдесят лет как минимум четыре поколения выросли в этих стенах. Это все вы, присутствующие, ваши родители и дети. Поэтому поздравляю всех вас, педагогический состав, ветеранов с большим юбилеем! Мы сейчас стараемся поддерживать и улучшать техническое состояние школы. Подобная работа выполнена на всей тер-



нично украсенную школу спешили те, кому выпала честь учиться и продолжать добрые школьные традиции. С волнением и слезами на глазах ждали встречи педагоги-ветераны.

На праздничное мероприятие прибыли почетные гости: глава Федоровского му-

Калинина по инициативе его руководителя В.З. Сурганова, - гласит историческая справка. - Символический ключ от школы строители вручили первому директору Л.Г. Гуляковой, которая бесменно возглавляла коллектива на протяжении 33 лет. Педагоги и ученики помнят Ли-

образований области. Это отличный показатель, подтверждающий верное направление развития и огромные перспективы.

И вновь на сцене виновники торжества.

- Юбилей школы – это большая радость для всех и огромная ответственность перед

тими, кто работал в ней со дня основания, - отметила в приветственном слове директор Л.И. Шульгина. – Школа – это дом, который создали все мы – учителя, учащиеся и родители.

Особые слова благодарности за вклад в развитие нашей школы, за понимание, поддержку и материальную помощь Любовь Ивановна выразила главе Федоровского муниципального района А.А. Гречихо, первому заместителю главы администрации



ниципального района А.А. Гречихо, первый заместитель главы администрации района А.В. Наумов, глава Калужского МО С.В. Руднева, помощник депутата Саратовской областной Думы Н.И. Кузнецова А.П. Быстрицкий, представители управления образования и базового сельхозпредприятия ООО «Калужское – 2006».

Открыты мероприятие директор школы Л.И. Шульгина и те, кто сейчас постигает знания школьных наук. Ребята-экспоненты, пригласили почетных гостей в путешествие по классам, познакомили с историей основания школы, мастерски исполнили костюмированные миниатюры, представляя науки: географию, физику, русский язык и другие предметы. На выставках можно было увидеть творческие работы учащихся, первые тетради, азбуку, школьный звонок, который в былые годы возвещал о начале уро-

дию Георгиевну как энергичного, мудрого и исключительно справедливого руководителя. Первыми учителями были М.И. Налыгач, А.Г. Евтеева, Г.Н. Швед, Е.Д. Степанова, В.Н. Лидовский, Г.И. Терентьева, Л.Б. Фролова. Нельзя не назвать педагогов, ежедневно отдававших свои знания и силы детям: Н.В. Коблова, Л.П. Григорьева, Г.И. Терентьева, Л.П. Колозина, А.П. Скотникова, Р.В. Васильева, А.П. Головешко, О.М. Шульгина, О.М. Шмиткова, М.В. Пузикова.

История школы неотделима от истории района. В сельском Доме культуры, куда перенеслось действие праздника, был продемонстрирован фильм о Федоровском районе, темпах его развития и важнейших показателях успешной экономической политики. Важно отметить, что по итогам комплексной оценки министерства экономического развития Саратовской облас-

тии района. На следующий год Федоровский район вновь будет участвовать в программе по энергосбережению, которую проводят Губернатор Саратовской области В.В. Радаев. Задача на перспективу – заменить школьные светильники, чтобы дети учились в комфортных условиях. Надеюсь, что с каж-

даром школе-юбиляру он вручил денежный сертификат на приобретение посуды и столовых приборов.

В ходе праздника прозвучало много добрых поздравлений, вручены ценные подарки от депутатов областной Думы Н.И. Кузнецова и М.В. Ткаченко, начальника управления образования Е.Г. Борисовой. Под

ным письмами различного уровня. Концертные номера отражали жизнь школы за весь полувековой период. Школа дала глубокие прочные знания разным поколениям выпускников. Став высококвалифицированными специалистами, они известны не только в районе, но и области. Это И.А. Панков, И.В. Терентьев, А.И. Акимов, С.В. Фролов, С.И. Елифранов, Т.С. Переходникова, Т.В. Артемьева, Л.И. Родак и другие. Для каждого поколения школа была своей, особенной, но всегда родной и любимой.

- Мы с оптимизмом смотрим в завтрашний день и знаем, что наши замыслы осуществляются, мечты сбудутся. И через десять лет мы соберемся, чтобы отметить следующий юбилей, - выразила уверенность Любовь Ивановна Шульгина. - В настоящее время благодаря опыту, педагогическому мастерству коллектива совершенствуется учебный процесс. Наш коллектив по-прежнему неиссякаем на таланты, инициативу и стремление к познанию.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



дым годом Калужская школа будет становиться еще красивее, - произнес в заключение Александр Анатольевич. В по-



ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

# Раз словечко, два словечко - будет песенка

Экскурсия - мероприятие увлекательное и интересное. Она всегда предполагает открытие чего-то нового для себя независимо от возраста. Многих может удивить, что же можно найти интересного в школе искусств?

На этот вопрос охотно отвечали воспитанники детского сада “Тополек” и “Ромашка” р.п. Мокроус:

- Сколько различных музыкальных инструментов!
- А я заглянул в рояль.
- Мне понравился концертный зал.
- Здесь всему можно научиться.

Всех реплик, услышанных

от ребят, и не передашь.

Многие из малышей пришли сюда впервые. А чтобы встреча прошла интересно, ребята тоже к ней готовились.

Т.В. Кулешева, воспитатель подготовительной группы “Тополька”, отметила:

- Дети у нас очень хорошие, любознательные. Любят музыкальные занятия в садике, с удовольствием поют. Они охотно приняли предложение посетить Детскую школу



народной музыки, устраивайтесь поудобнее. Мы начинаем наш концерт, - с таких слов начался праздник в сельском клубе с. Сырт-Смоленка творческого коллектива ансамбля струнных инструментов учащихся Ерусланской средней школы под руководством В.П. Никулина. Репертуар ансамбля был разнообразен: от вальсов Шуберта и Штрауса до народных произведений. Юные артисты Марина Аксашева, Дарья Скорикова, Карина Курбан, Альбина Чапурнина,

**П. АМАЛАЕВА.**



искусств.

Начинающих искусство-ведов добродушно встретила директор ДШИ Н.С. Македоненко. Ее рассказ о мире музыки и звуков явно заинтересовал мальчишку и девочонок - они с любопытством рассматривали фортепиано, пытались создать гармонию звуков.

Обучающиеся отделения «Духовых и ударных инструментов» Ксения Дякина и Валерия Павлова продемонстрировали волшебство рождения звука из флейты.

Не менее интересным представал перед ребятами и

класс отделения живописи. Наглядно будущие школьники увидели, как рождается на ватмане рисунок. И какое же они испытали восхищение, когда им предложили стать настоящими художниками - занять место у мольберта и красками сделать зарисовку.

Все ребята были в восторге от экскурсии по школе, и многие решили, что совсем скоро станут воспитанниками детской школы искусств.

**И. СТЕПАНОВ.**

- Уважаемые жители с. Сырт - Смоленка, любители



## Участники школьной телестудии - дипломанты престижного конкурса

**Справка**

С 2014 года в Саратовской области проводится конкурс детского кино “Киновертикаль”. В 2017 году для отбора прислано 275 работ из 30 регионов России и трех стран. В конкурс «Киновертикаль» вошел 121 фильм школьников и студентов из 26 регионов России, 17 районов Саратовской области, а также Республики Беларусь, Казахстана, Франции.

На “Киновертике” работало сразу три жюри: детское (главное), профессиональное и журналистское.

Учащиеся 3 класса Мокроусской школы №1, учитель Н.А. Герасимова, стали призерами фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». Несмотря на свой юный возраст, ребята прошли, пусть небольшую, школу кинематографии. Наставник троеклашек Наталья Анатольевна Герасимова рассказывает:

- Никакое дело в работе не достигнет успеха, если сами ребята не загорятся и не проявят инициативу. А для моих девчонок и мальчишек подходит слово непоседы. Они активны, любознательны, настоящие творческие личности. С ними интересно

сотрудничать. Начало нашей работы было заложено в социальном проекте “Мы вместе”, который предполагал организацию совместной деятельности учителя, учащихся и родителей. Мы выбрали направление “Школьная телестудия”. Родители активно поддержали эту инициативу. У нас создано несколько творческих групп, каждая готовит свою программу: “Переменка”, “Наши дела”, “История района”. Есть свои операторы, ведущие, корреспонденты. В распоряжении ребят кинокамера, фотоаппарат, штатив, ноутбук. Одна из первых работ “Мокроус - любимый поселок” при поддержке



директора Дома кино Т.Н. Рыбкиной была отправлена на киноконкурс.

В своем фильме юные жители поселка рассказали о его истории, достопримечательностях, людях, пытаясь через фильм передать любовь к родному краю.

Тамара Николаевна отмечала:

- Наши ребята понравились сразу журналистам, как только вошли в зал - оказались в центре внимания. Им

предложили участвовать в массовых сценах мероприятия.

Впечатлений, восхищения, восторгов у делегации Федоровского района был неисчерпаемый поток. Встреча с настоящими артистами, гостями из других регионов, зарубежных стран вдохновляла. Церемония награждения проходила в старом ТЮЗе на

улице Вольской.

Победителей и участников поздравил президент фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль», художник и мультипликатор, лауреат государственной премии РФ, лауреат международных и российских кинофестивалей, призер Каннского кинофестиваля Гарри Яковлевич Бардин.

В мероприятии приняла участие министр культуры области Татьяна Гаранина. В своем приветственном слове она подчеркнула, что «Киновертикаль» - пример очень динамичного развития фес-

тиваля. «С каждым годом он становится масштабнее. Повышается качество представленных работ, расширяется его география. Интерес к фестивалю с годами только повышается, популярность «Киновертикали» растет. Все большее количество представителей талантливой творческой молодежи пробует свои силы в нашей «Киновертике», - отметила министр.

И вот ведущий прглашает на сцену творческую группу из Федоровского района:

- Специальным дипломом в номинации “Моя малая родина” “За теледебют школь-

ной телестудии р.п. Мокроус Саратовской области», фильм “Мокроус – любимый поселок”, награждаются учащиеся 2 «А» класса МОУ СОШ №1 р.п. Мокроус.

Кроме этого ребята получили прекрасный набор для творчества, сувениры и денежную премию.

Вот они - реальные дела, вот они - достижения-победы. Надо отметить, что в предыдущем кинофестивале призерами стали воспитанники Ивановской школы. Кто возьмет эстафету юбилейной пятой “Киновертикали”?

**И. ЕГОРОВ.**



## ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

## Осень прекрасна, если на душе весна

Самодеятельные артисты Федоровского района приняли участие в гала-концерте победителей областного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Пенсионный фонд – территория талантов». Мероприятие состоялось в октябре в новом Доме культуры поселка Дергачи.

Участников и гостей фестиваля поздравили депутат областной Думы, председатель Федерации профсоюзных организаций области М.В. Ткаченко, управляющий Отделением ПФР по Саратовской области, председатель комитета по социальной политике Саратовской областной Думы, региональный координатор проекта «Старшее поколение» А.С. Романов, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», ныне заместитель председателя правительства области В.В. Гречушкина.

- Весь год шли отборочные туры фестиваля, - про-комментировала начальник

управления ПФР в Федоровском районе И.В. Федорова. – Жюри выбирало лучших самодеятельных артистов. От каждого района планировал-

ся один концертный номер. Однако наши Надежда Киреева и Екатерина Руденко выступали настолько успешно, что обе песни в их исполнении вошли в программу гала-концерта. Зрители очень тепло приняли наших солисток, а любимые многими песни «Мы с тобой два берега у од-



выступающим были вручены дипломы участников фестиваля, а делегациям районов – саратовские калачи.

- Гала-концерт – заключительный этап конкурса самодеятельного творчества, - отметила И.В. Федорова. – Но пенсионеры Федоровского района проявляют свои талан-

ты не только на сцене. Не менее успешными стали и спортивные соревнования «В здоровом теле здоровый дух», проводимые ПФР в рамках IV Спартакиады пенсионеров России. Наша команда стала победителем в комбинированной эстафете, третью место в личном зачете заняла бегунья Т.В. Авдеева. Активное участие во всех мероприятиях принимают спортсмены-любители и приверженцы здорового образа жизни С.М. Мектепов, В.В. Гашев, В.П. Довденков. Всегда откликаются и готовы помочь Ю.С. Байбиков, О.В. Никитина, О.Н. Кутузова, Г.А. Чорнобай, А.А. Кукса.

Огромное спасибо всем людям, которые находятся на заслуженном отдыхе и не унывают, занимают активную жизненную позицию. Надеюсь, что в следующем году они не раз порадуют нас, а также всех зрителей и болельщиков творческими успехами и отличными спортивными результатами.

**С. НИКОЛАЕВА.**

На прошедшем заседании КДНиЗП обсуждены итоги заседания межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Саратовской области, которое состоялось 16 октября с участием заместителя председателя Правительства Саратовской области В.В. Гречушкиной.

Важно отметить, что органам и учреждениям системы профилактики даны поручения, направленные на повышение эффективности деятельности по предупреждению безнадзорности, беспризорности, профилактике правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, социальному-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. В ходе обсуждения было отмечено, что на учете СОП в Федоровском районе состоит 20 семей, в которых воспитываются несовершеннолетние дети.

- Необходимо проводить выездные заседания не только для проведения мер профилактики, но и для выявления факторов, способствующих асоциальному поведению, - подчеркнули члены комиссии. – В сложных ситуациях бездействовать нельзя.

За ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних детей к административной ответственности привлечены три человека. При рассмотрении административных протоколов вынесено предупреждение и выписан штраф 500 рублей.

Рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении гр. К. Согласно сообщению из ГУЗ СО «Федоровская РБ», ее ребенок 2014 г. р. поступил в хирургическое отделение с обширным термическим ожогом. К гр. К. применена мера административного воздействия - предупреждение. Ребенок находится на лечении в ожоговом центре г. Саратов.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

### АДМИНИСТРАЦИЯ МОКРОУССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№-73

Об утверждении Перечня муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)

В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства», руководствуясь Уставом Мокроусского муниципального образования, Положением об установлении порядка формирования, ведения перечня муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденным решением Совета депутатов Мокроусского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области от 13.10.2017 года №19/10, администрация Мокроусского муниципального образования ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Утвердить Перечень муниципального имущества, находящегося в собственности Мокроусского муниципального образования Федоровского муниципального района Саратовской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), согласно приложению.

Настоящее постановление подлежит обязательному опубликованию в средствах массовой информации в течение 10 рабочих дней со дня подписания и размещению в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Мокроусского муниципального образования Федоровского муниципального района в течение 3 рабочих дней со дня утверждения.

**А. СТЕПАНЧЕНКО,**  
глава администрации

Мокроусского муниципального образования.

## На защите прав детей

членов семьи, не исполняет родительские обязанности. После доверительной, достаточно сложной и продолжительной беседы на гр. Б. был наложен штраф в размере 500 рублей. Принято решение о постановке семьи на учет в группу риска. Рекомендовано срочно оформить документы для приема ребенка в детский сад. Удалось ли членам комиссии положительно повлиять на положение дел в семье – покажет только время.

Предупреждение сделано гр. С., жительнице р.п. Мокроус. Молодая женщина бесконечно хранила лекарственные препараты, в результате чего ее трехлетней дочери дважды за небольшой промежуток времени потребовалась срочная врачебная помощь. Причиной отравления стало то, что девочка съела таблетки, приняв их за конфеты. В ходе профилактической беседы рекомендовано более ответственно относиться к родительским обязанностям и приобрести аптечку для хранения медикаментов. Аптечка должна быть в пределах досягаемости взрослого, но абсолютно недоступной ребёнку.

Гр. Р. из с. Федоровка в течение нескольких дней злоупотребляя спиртными напитками, что не могло не сказаться на семейных отношениях и эмоциональном состоянии троих несовершеннолетних детей. За неисполнение обязанностей по их воспитанию выписан штраф 500 рублей.

Рассмотрено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении гр. К. Согласно сообщению из ГУЗ СО «Федоровская РБ», ее ребенок 2014 г. р. поступил в хирургическое отделение с обширным термическим ожогом. К гр. К. применена мера административного воздействия - предупреждение. Ребенок находится на лечении в ожоговом центре г. Саратов.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## О хлебе с благодарностью, с любовью и теплотой

Для учащихся 4 «А» класса школы №1 р.п. Мокроус в центральной библиотеке был организован час информации «Путь хлеба», приуроченный к Дню хлеба, который отмечается 16 октября.

Хлеб - одна из тех традиционных ценностей, которая выдержала огромное испытание временем, и не нашлось того, что смогло вытеснить его из нашей жизни. Мы встречаемся с хлебом каждый день. Без него не обходится ни скромный завтрак, ни будничный обед, ни праздничный стол. Он сопровождает нас от рождения до глубокой старости. На всех языках мира о хлебе говорят с любовью и теплотой.

Когда берешь в руки пахучий, прогретый жаром печи кусок хлеба, нередко испытываешь какое-то затаенное, до конца не осознанное чувство благодарности к хлебу. Хлеб – один из самых удивительных продуктов природы и человеческого труда. Один из самых надежных видов пищи на земле. Он создан тысячелетней человеческой мудростью, мастерством и упорной, самой нужной в мире работой.

День и ночь – и в палиящий зной, и в дождь – идет битва за урожай. Истинные хлеборобы постоянно в тревоге за

него. Тысячи людей трудятся, чтобы зерно вырастить, сорвать, обмолотить, смолоть и, наконец, выпечь хлеб.

Изобилие хлеба – заветная мечта миллионов людей, живущих на земле. Мы порой забываем об истинной цене хлеба, о том, что сравнительно недорогие булки, буханки, такие привычные, всяко доступные, вобрала в себя великий труд, труд многих людей.

На Руси владели секретом приготовления дрожжевого теста с незапамятных времен. Пекарни когда-то назывались избами. Но пекли хлеб практически в каждом доме. Лишь несколько веков назад возникла специализация хлебных дел мастеров. Появились хлебники, пирожники, прянничники, блинники, ситники, калачники.

Ни один русский человек не сядет за стол без хлеба.

Прежде всего, надо иметь в виду, что русский национальный хлеб – это черный хлеб, то есть хлеб из ржаной муки, дрожжевой, кислый.

С хлебом связано много обрядов. Хлеб брали с собой, отправляясь свататься; с хлебом и солью встречали гостей, молодых по возвращении из церкви после венчания; везли хлеб вместе с приданым невесты. Хозяева, чтобы пока-

зать гостям, что их ждут с добрым сердцем, встречают прямо у ворот караваем.

В давние времена люди,

словом «хлеб».

В русском фольклоре «хлеб – всему голова». Центральное значение хлеба мы



собираясь на праздники, устраивали пиры по случаю торжества и пекли особый хлеб – праздничный. Такой хлеб называли «пирог», от слова «пир». Пиры – они для всего честного народа. Победила страна в бою против заклятого врага - вот и пир честной. Кончились беды – сейчас все ждут счастья и мироположения для всех. Вот и пирог – для всех, символ общности и дружбы.

В ходе мероприятия ребята узнали о великом труде тех, кому мы обязаны хлебом, и всегда почитавшего хлеб. За столетия существования хлеба про него были сложены пословицы, поговорки, стихи, песни и даже сказки.

Ведущая и учащиеся обсудили, почему хлеб бывает разным по цвету и по вкусу. С удовольствием ребята отгадывали загадки, вспомнили пословицы и поговорки о хлебе, а также сказки, в которых присутствует хлеб или хлебобулочные изделия. В конце мероприятия всех ждал сюрприз - чай с кексами, баранками, круассанами и хлебом местных производителей.

**М. ДУБОВСКАЯ.**



01 СООБЩАЕТ

## Правильная эксплуатация оборудования предотвратит беду

С наступлением осени, а значит, и отопительного сезона необходимо напомнить гражданам района и руководителям предприятий о требованиях пожарной безопасности в жилом секторе и на предприятиях.

Электричество и газовое оборудование, применяемое для отопления помещений, при неумелом и беспечном использовании представляют собой наибольшую пожарную опасность. Наиболее опасными являются деревянные дома и постройки.

В первую очередь надо помнить, что промышленные электроустановки и бытовые электроприборы безопасны лишь при их полной технической исправности и правильной эксплуатации. Поэтому, во-первых, за их состоянием необходимо тщательно следить; во-вторых, при подключении новых токоприемников нужно рассчитать, допустима ли такая нагрузка на электросеть помещения; в-третьих, монтировать и ремонтировать электропроводку должны только специалисты высокой квалификации, имеющие документы на право выполнения работ такого рода.

Частой причиной пожаров является короткое замыкание в электропроводке и бытовых приборах. Последствия порой бывают самые плачевые. Чтобы избежать беды, необходимо пользоваться не самодельными, а промышленными электроприборами и оборудо-

ванием, непременно обращать внимание на плотность контактов в местах соединения проводов между собой и присоединения их к клеймам, не пользоваться электропроводкой с поврежденной изоляцией.

При подготовке объектов к работе в условиях осенне-зимнего периода необходимо произвести ревизию силовой и осветительной электрической сети на замер сопротивления изоляции, с заменой ветхих участков и оформлением необходимой документации. Такая ревизия должна производиться представителями служб, в чьем ведении находится проверяемая система.

Вот несколько практических советов на случай пожара, возникшего по причинам, связанным с нарушениями эксплуатации электросетей и электроприборов.

При воспламенении изоляции электропроводов в первую очередь следует обесточить электросеть. Только после этого можно приступить к тушению водой, песком, порошковыми или углекислотными огнетушителями. Если же возгорание произошло от электронагревательного прибора, то в первую очередь необходимо выключить данный прибор, обесточить всю электрическую сеть и лишь после этого приступить к тушению.

Первое условие вашей безопасности - газификация дома, предприятия, а также

замена, ремонт или перестановка газового оборудования, осуществленная только специалистами газовой службы. Недопустимо самовольно вносить изменения в конструкцию газовых приборов и в устройство вентиляционных систем. Следует постоянно следить за исправностью всех газовых приборов в помещении. Нельзя допускать, чтобы ими пользовались дети, нельзя оставлять без присмотра работающие приборы, кроме тех, которые рассчитаны на непрерывную работу.

Если вы почувствовали запах газа, необходимо сразу перекрыть газовые коммуникации и тщательно пропроверить все помещения. При этом ни в коем случае нельзя включать освещение и иные электроприборы, курить и применять открытый огонь для обнаружения места утечки газа. Нужно принимать во внимание и то, что к пожару может привести и взрыв газового оборудования, подвергшегося интенсивному тепловому воздействию.

Неправильное устройство, неисправности и нарушение правил при эксплуатации печей, являются основными причинами пожаров в жилом секторе в холодное время года. Перед началом отопительного сезона все печи должны быть отремонтированы и тщательно проверены. Непригодными к эксплуатации считаются печи, имеющие трещины, неисправные дверки и заслонки, недо-

статочную разделку дымоходов в местах их прохождения через деревянные перекрытия, а также между стенами печи и деревянными конструкциями перегородок и стен помещений.

Основными причинами пожаров от печного отопления являются: перекал печей, возгорание находящихся рядом горючих предметов и материалов, разжиг печей с использованием легковоспламеняющейся жидкости, дров, размеры которых превышают размеры топливника, а также топка печей с открытыми дверцами. Необходимо производить систематическую очистку поверхностей отопительных печей и дымовых труб от пыли и их побелку.

В случае возникновения пожара от правильных и своевременных действий лица, первым обнаружившего пожар, зависит жизнь и здоровье людей, а также дальнейшее распространение пожара.

При обнаружении пожара необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану по телефонам **01, 5-08-77, 5-08-16**. Граждане, пользующиеся услугами сотовой связи, могут вызвать пожарную охрану по мобильному телефону по номеру **112, 101**.

**С. ТРИШКОВ,**  
государственный инспектор  
**Ершовского, Дергачевского**  
и Федоровского районов  
Саратовской области  
по пожарному надзору,  
капитан внутренней службы.

### Внимание: розыск!

ОП МО МВД РФ «Советский» разыскивается без вести пропавший гражданин: Ли Роман Петрович 8.05.1959 года рождения, уроженец участка №3 Ильинского района Южно-Казахстанской области, проживающий в с. Семеновка Федоровского района Саратовской области, который 29.10.2013 г. в утреннее время ушел из дома и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 50-55 лет; рост около 160-170 см; худощавого телосложения; волосы короткие, черные, с проседью, глаза карие.

Был одет: сапоги резиновые черные, трико темного цвета, куртка темная.

Особые приметы: с левой стороны на лбу продольный шрам примерно 1,5 см, на правой ноге отсутствуют 3 пальца, начиная с большого, на одной из кистей рук татуировки на пальцах - 1968, на костяшках кисти слово «БАЙКОНУР», полностью отсутствует зубной аппарат. Убедительная просьба, всем кому что-либо известно о настоящем местонахождении пропавшего или обстоятельствах его исчезновения, сообщать по телефонам в г. Саратов: 8(845-2) 99-49-09, 99-49-07, 99-49-10, 99-49-08, 99-46-13, 99-49-06, дежурная часть ГУ МВД РФ по Саратовской области: 74-13-33 (круглосуточно), или в ближайший отдел полиции 8(84565)5-14-31; 8(84565)5-01-42, а также по телефону 02.

УУР ГУ МВД РФ по Саратовской области.

**АгроФерма “ЗЛАТОНОСКА”**  
реализует КУР-НЕСУШЕК.

Бесплатная доставка. Тел. 89287725097.

Закупаем любое мясо на Москву. Очень дорого.  
Тел.: 89376324248, 89675070732,  
Александр Сергеевич.

реклама

5 ноября с 10.00 до 11.00 в аптеке “Сиримус” - ул. Первомайская, 12  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
ТОЛЬКО У НАС БОЛЕЕ 20 МОДЕЛЕЙ!  
усилители от 5000 руб.; аналоговые,  
цифровые, сверхмощные от 6900 до 20000 руб.  
**СКИДКИ ДО 2500 РУБ.\***  
выезд по району тел. 8-922-503-63-15  
“Размер скидки зависит от выбранной модели аппарата. Подробности у продавцов.”

реклама

Продается любое зерно, отруби, дробленка.  
Все в мешках. Доставка.  
Обращаться по адресу: р.п. Мокроус, ул. Степная, д. 81.  
Тел.: 89616452929, 89372519612.

реклама

“ВПЕРЕД”

27 октября 2017 года

ПРАЗДНИКИ

## Утвержден календарь выходных на 2018 год

Премьер-министр России Дмитрий Медведев утвердил план переноса выходных дней в 2018 году. Постановление, проект которого подготовил Минтруд, опубликовано на сайте кабинета.

Выходные дни 6 и 7 января (суббота и воскресенье), совпавшие с праздничными днями, будут перенесены на 9 марта и 2 мая соответственно. Кроме того, за счет того, что выходные выпадают на субботу 28 апреля, субботу 9 июня и субботу 29 декабря, нерабочими станут понедельник 30 апреля, понедельник 11 июня и понедельник 31 декабря.

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

№181-р

от 19.10.2017 г.

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Фёдоровского муниципального района за 9 месяцев 2017 года, численности работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений и фактических затрат на их содержание

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Фёдоровском муниципальном районе:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Фёдоровского муниципального района за 9 месяцев 2017 года по доходам в сумме 226175,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 220560,0 тыс. рублей, по источникам профицит в сумме 5615,6 тыс. рублей согласно приложению №1- 3.

2. Утвердить численность работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Фёдоровского муниципального района и фактические затраты на их содержание согласно приложению №4.

3. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в газете «Вперед» и размещению на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района в сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации А.В. Наумова.

А. ГРЕЧИХО,

глава Федоровского муниципального района.

Приложение №4

к Распоряжению администрации  
Федоровского муниципального района  
№181-р от 19.10.2017 г.

### СВЕДЕНИЯ

о численности и фактических затратах работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района по состоянию на 1.10.2017 г.

| Наименование категорий работников         | Среднесписочная численность работников на 1 октября 2017 года | Кассовые расходы на заработную плату и начисления за 9 месяцев 2017 года (тыс.рублей) |
|---|---|---|
| Работники органов местного самоуправления | 47  | 13811,8   |
| Работники муниципальных учреждений        | 857   | 148771,0  |

Приложения 1-3 к распоряжению №181-р от 19.10.2017 года размещено на сайте mokrous.fedrayon.ru

Требуются охранники в Москву и МО.

Муж./жен. с лицензией и без.

Вахта от 20 дней. 1000 руб./смена.

Проживание бесплатно.

Выплата по окончании вахты. Авансирование.

Тел. 8(8452) 68-19-07; 8-937-818-19-07.

Закупаем говядину, свинину, конину.  
Тел.: 89873847930, 89297704448,

89093342570.

реклама

КУРЫ-НЕСУШКИ  
Доставка БЕСПЛАТНО.

Тел. 89614282551.

реклама

Мясокомбинат закупает говядину по очень высоким ценам. Тел.: 89271013324,  
89678070558, 89173040960, Кирилл.

реклама

### ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в р.п. Мокроус со всеми удобствами, пластик. окна-ми, саманный (общит внутри и снаружи). Имеются зем. уч., сарай. Торг реальному покупателю. Или меняю на 1-комн. КВАРТИРУ с индивид. отоплением. Тел. 89372658988.

1/2 ДОМА по адресу: р.п. Мокроус, ул. Новая, д. 60, кв. 1, общ. площ. 80 кв. м, все удобства, счетчики на все, пластиков. окна. Имеются гараж, баня, хозпостр., зем. уч. 6,5 сот. Тел.: 89093391022, 89030218616.

1/2 ДОМА СРОЧНО по адресу: р.п. Мокроус, ул. Центральная, д. 83 "а", кв. 1, все удобства. Имеются хозпостр. Цена договорная. Тел.: 89093316163, 89663241109.

1/2 ЧАСТЬ ДОМА в р.п. Мокроус, все удобства, общ. площ. 69,8 кв. м. Имеются гараж, баня, сарай. Тел.: 89271442400, 89873303012.

АВТОМОБИЛЬ Нива "Шевроле" 2010 год вып., все есть+ зимняя резина. Тел. 89271573905.



**АВТО СЕРВИС**

НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ  
(район ДОСААФ). Тел.: 5-17-20, 89372222242.  
предлагает для отечественных и импортных автомобилей: запасные части, расходный материал, автохимия, АКБ, ШИНЫ в огромном ассортименте и на заказ.

**Мужчины знают, где покупают!**  
**Кредит (ОТП-банк).**

**Низкая цена. Высокое качество. Многолетний опыт.**  
Ремонт автомобилей, шиномонтаж, развал-схождение на новом современном оборудовании.

На мойку требуется мойщик с огромным желанием заработать.  
ОГРН: 304641311700019

**С благодарностью**

В детском саду “Тополек” р.п. Мокроус работают замечательные воспитатели. Они находят контакт с детьми и родителями, проводят интересные занятия и мероприятия. От всей души выражают слова благодарности воспитателям старшей группы “Теремок” Л.А. Сосницкой, Л.М. Серганиной, воспитателю и музыкальному работнику О.В. Игнатович. Желаю творческих успехов и благополучия. Я горжусь, что у моего ребенка такие прекрасные наставники.

**Э. Белоусова. р.п. Мокроус.**

В с. Еруслан прошел праздник - День мудрости, для пожилых людей была подготовлена концертная программа. Выражаем благодарность за спонсорскую помощь в проведении праздника С.И. Кураеву. Желаем всех благ, успехов.

**Л. Горкун,**  
**председатель совета ветеранов с. Еруслан.**

Пенсионеры с. Долина выражают сердечную благодарность председателю ПО “Мокроусское”, депутату Муниципального Собрания С.И. Кураева за оказанное внимание в День пожилого человека. И желают ему здоровья и благополучия.

**АПТЕКА**

**Сберегай здоровье!  
Экономь разумно!**



Лазолван Рино,  
спрей 10 мл



Анаферон детский,  
20 таблеток



Эссенциале форте Н  
30 капсул

Печатка

ЛО 32-02-0179 | 13 Брянской обл. 21.04.2017г.

**р.п. Мокроус,  
ул. Победы, д. 4**

Цены действуют с 11.10.17 по 28.11.17

Имеются противопоказания. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ



**р.п. Мокроус,  
МАЛОВЕЦКОЙ**  
**Людмиле Владимировне**  
Дорогую мамочку поздравляю с юбилеем!

● В этот день хочу сказать спасибо за твою искреннюю любовь, теплоту, поддержку, прекрасное детство и вдохновение. Очень люблю тебя, моя родная!

**Дочка.**

**МАЛОВЕЦКОЙ**  
**Людмиле Владимировне**

Любимой женой, хозяйством в доме

● Ты радость приносишь в жизни моей.

● Хочу пожелать, чтоб

● не знала ты горя,

● Будь счастлива, милая,

● в свой юбилей!

● Пусть звезды сияют, вдахая

● надежду,

● Пусть пением птиц

● проникает душа,

● И пусть остаешься всегда

● ты, как прежде,

● Изящной, красивой, во всем

● хороша!

**Муж.**

**с. Долина,  
ФЕДОРОВУ**

**Геннадию Ивановичу**

Дорогого папу, дедушку

● поздравляем с 80-летием!

● Родной, любимый,

● Желаем вам здоровья,

● счастья и уюта.

● Достатка в доме и тепла.

● И чтобы беды и болезни

● Вас не коснулись никогда.

● Пусть неудачи и печали

● Дорогу радости уступят,

● Чтоб никогда вы не скучали

● И были с теми,

● кто вас любит!

**Дети, внуки.**

**ФЕДОРОВУ**

**Геннадию Ивановичу**

● От всей души поздравляем

● с юбилеем!

● Пусть будут праздничные

● речи,

● Пожеланья от души,

● Возраст ваш еще не вечер,

● Но заметный юбилей.

● Нам так приятно вас

● поздравить

● И пожелать вам жить

● без бед.

● Пусть счастье вас

● не покидает,

● Здоровья вам на много лет!

● Маша, Саша,

● семья Максимовых,

● Трофимовых.

● г. Саратов.

**р.п. Мокроус,  
ДОМАНЧУК**

**Олегу Александровичу**

Дорогого мужа и папу

● поздравляем с юбилеем!

● Наш муж и пapa,

● с днем рождения

● Тебя поздравить мы спешим,

**ОБЩЕПИТ ЗАКУПАЕТ МЯСО**

по приемлемой цене, на выгодных условиях. Деньги сразу. Осуществляем забой. Справки за наш счет.

Тел.: 89658825132, 89372656866, 89172166292,  
Александр Иванович.

**АЛЯБЬЕВУ**

**Андрею Викторовичу**

От всей души поздравляем с

**Поздравления**

Ты самый лучший,  
без сомнения.  
Мы пожелать тебе хотим  
Побольше дней счастливых,  
добрых,  
Здоровья крепкого,  
как сталь,  
Веселым быть всегда и бодро  
Любые трудности встречать.  
Пускай все сбудутся  
мечтания

**Дочка.**

**МАЛОВЕЦКОЙ**

**Людмиле Владимировне**

Любимой женой, хозяйством

● в доме

● Ты радость приносишь

● в жизни моей.

● Хочу пожелать, чтоб

● не знала ты горя,

● Будь счастлива, милая,

● в свой юбилей!

● Пусть звезды сияют, вдахая

● надежду,

● Пусть пением птиц

● проникает душа,

● И пусть остаешься всегда

● ты, как прежде,

● Изящной, красивой, во всем

● хороша!

**Муж.**

**с. Долина,  
ФЕДОРОВУ**

**Геннадию Ивановичу**

Дорогого папу, дедушку

● поздравляем с юбилеем!

● Родной, любимый,

● Желаем вам здоровья,

● счастья и уюта.

● Достатка в доме и тепла.

● И чтобы беды и болезни

● Вас не коснулись никогда.

● Пусть неудачи и печали

● Дорогу радости уступят,

● Чтоб никогда вы не скучали

● И были с теми,

● кто вас любит!

**Дети, внуки.**

**ФЕДОРОВУ**

**Геннадию Ивановичу**

● От всей души поздравляем

● с юбилеем!

● Пусть будут праздничные

● речи,

● Пожеланья от души,

● Возраст ваш еще не вечер,

● Но заметный юбилей.

● Нам так приятно вас

● поздравить

● И пожелать вам жить

● без бед.

● Пусть счастье вас

● не покидает,

● Здоровья вам на много лет!

● Маша, Саша,

● семья Максимовых,

● Трофимовых.

● г. Саратов.

**р.п. Мокроус,  
ДОМАНЧУК**

**Олегу Александровичу**

Дорогого мужа и папу

● поздравляем с юбилеем!

● Наш муж и пapa,

● с днем рождения

● Тебя поздравить мы спешим,

**Сваты.**